Завдання для II (районного) етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з екології

Тести групи А
(кожна правильна відповідь оцінюється в 0,5 бала)

1.  Який з перелічених компонентів у деяких природних екосистемах може бути взагалі відсутній:  а) продуценти;  б) консументи; в) редуценти; г) всі.
2. Абіотичними факторами середовища називають а) фактори, які унеможливлюють існування живих організмів; б) фактори впливу живих організмів на неживі об'єкти середовища; в) вплив неживих факторів середовища на живі організми; г) фактори, необхідні для нормального живлення тварин; д) фактори взаємодії між організмами.
3. Смог, до складу якого входять сполуки сірки й азоту, реагуючи з парами води, призводить до:  а) парникового ефекту;  б) появи кислотних дощів;           в) появи аміаку; г) руйнування озонового шару.
4. Пойкілотермні організми – це: а) організми, у яких температура тіла залежить від середовища; б) організми, з постійною температурою тіла; в) організми, температура тіла яких змінюється під час сплячки; г) організми, пристосовані до низьких температур; д) організми, пристосовані до високих температур.
5. Яка з екологічних пірамід в нормі не може бути оберненою: а) чисел;          б) енергії; в) біомаси; г) всі.
6. До біотичних факторів належать:  а) діяльність людини; б) температура;      в) конкуренція; г) світло; д) тепло.
7. Процес пристосування організмів до мешкання в умовах сучасних мегаполісів це: а) урбанізація; б) рекуперація; в) синантропізація;                    г) автономізація.
8. До законів Коммонера не входить: а) все пов’язано з усим;                             б) консервативного споживання; в) все повинно кудись діватися; г) природа знає краще.
9. Будь-який елемент середовища, здатний в тій чи іншій мірі, прямо чи опосередковано впливати на живі організми хоча б протягом однієї фази їх розвитку називається: а) екологічним фактором; б) екологічним мінімумом; в) екологічним максимумом; г) екологічним оптимумом; д) екологічним песимумом.
10. Основним рівнем організації життя, який досліджує екологія, є:                   а) екосистемний; б) організмовий; в) популяційно-видовий.
11. Екологічна ніша - це: а) місце організму в популяційній ієрархії; б) місце організму в сукупності біотичних та абіотичних факторів середовища;                 в) сукупність факторів середовища, необхідних для існування організму;
г) характерна взаємодія організмів в популяції; д) характерні особливості рельєфу місцевості.
12. Найбільш вибагливими до їжі є:  а) монофаги;  б) олігофаги;  в) поліфаги;       г) людина.
13. Мезофітами називають: а) рослинність мезозойної ери; б) рослини середніх розмірів; в) рослини середнього ярусу в тропічному лісі; г) рослини, що пристосувались до умов середньої зволоженості; д) рослини, що пристосувались до середньої температури.
14.  Екологічний аудит: а) визначення сукупної вартості матеріальних і духовних цінностей; б) систематизований, документальний процес одержання, вивчення та оцінювання екологічної інформації про об'єкт аудиту на підставі незалежної, позавідомчої перевірки його замовнику; в) визначення сукупної вартості природних ресурсів; г) систематизований процес одержання економічної інформації на підставі аудиторської перевірки; д) систематизовані дані про бонітет ґрунтів.
15.  Відкривання і закривання квіток, сон і денна активність у тварин, - це приклад ритмів: а) припливно-відпливних; б) річних; в) добових; г) сезонних.
16. «Хвилі життя» - це: а) періодичні коливання чисельності популяції; б) коливання народжуваності в популяції; в) коливання смертності, в популяції; г) адаптивні зміни організмів при зміні біотичних факторів середовища; д) адаптивні зміни, організмів при зміні абіотичних факторів середовища.
17. Явище замору (масової загибелі гідробіонтів) викликаються:                       а) відсутністю світла; б) браком їжі; в) наявністю паразитів; г) нестачею кисню; д) низькою температурою.
18. Поняття «біогеоценоз» введено у 1940 році: а) А.Тенслі; б) В. Сукачов;         в) Е. Зюсс; г) В. Вернадський.
19. «Два види не можуть існувати в одній і тій же місцевості, якщо їхні екологічні потреби ідентичні" - це твердження відоме як а) закон Лібіха; б) закон Гаузе; в) закон оптимуму; г) закон взаємовиключення; д) закон обмеження ресурсів середовища.
20.  Ксерофіти – це а) те ж саме, що й ксерофіли; б) комахи пустель; в) тварини, раціон яких складається з сухих рослин; г) рослини пустель; д)хребетні тварини пустель.
21. Напрям в екології, який вивчає вплив екологічних чинників на окремі особини, - це: а) демекологія; б) синекологія; в) біогеоценологія;                        г) аутекологія.
22. Найбільша кількість ярусів рослин є в: а) ялиновому лісі; б) сосновому лісі; в) широколистому лісі; г) міському парку.
23. За останні два-три століття істотно збільшилася площа: а) мікробоценозів; б) мікоценозів; в) зооценозів; г) агроценозів.
24. На теперішній час основним чинником скорочення біологічного розмаїття біосфери є: а) господарська діяльність людини; б) зростання внутрішньовидової конкуренції; в) зростання міжвидової конкуренції; г) зміна енергетичного балансу біосфери.
25. Реакція організмів на тривалість світлового періоду доби, - це: а) симбіоз; б) анабіоз; в) фотоперіодизм; г) біогенез.
Тести групи Б

(кожне запитання має від 1 до 5 правильних відповідей)

правильна відповідь оцінюється в 1 бал
26. Які трофічні рівні виділяють в екосистемі? а) Продуценти б) Консументи I       в) Консументи II г) Продуценти II д) Редуценти
27.  Для r-стратегів характерним є: а) Довгий життєвий цикл б) Короткий життєвий цикл в) Дрібні розміри  г) Високий репродуктивний потенціал       д) піклування про потомство
28. До парникових газів відносять а) Фреон б) Вуглекислий газ в) Кисень г) Оксиди нітрогену д) Метан
29. До Червоної книги України відноситься: а) баранець дивовижний  б) плавун річний  в) хвощ великий г) ялівець високий  д) цибуля ведмежа

30. Протягом останніх десятиліть відбулося поступове підвищення концентрації СО2 в атмосфері. Який з наступних факторів бере в цьому участь? а) вирубка тропічного лісу б) спалювання викопного палива                 в) збільшення моторного транспорту г) збільшення площі пустель  д) повсюдне збільшення утворення первинної продукції
Ознайомтеся із запропонованою схемою та виконайте завдання:
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а) Дайте визначення поняття «забруднення»




1 б.

б) Наведіть приклади до кожної групи забруднювальних речовин
3 б. 

Розв’яжіть задачу:

Кажан з'їдає за одну ніч приблизно 4 г комах. Як мінімум 20% їжі кажанів складається з комарів. Комар важить 2,2 мг. Літній сезон триває близько 90 днів. Порахуйте, скільки комарів може з'їсти кажан за одне літо.


5 б.



Забруднювальні речовини





Механічні 





Хімічні  





Фізичні  





Біологічні  








